
 180 

Модало Олександр, ст. гр. А-43-22, Харківський національний автомобільно-

дорожній університет, vp.khadi@gmail.com 

 

ІНЖЕНЕРНІ РІШЕННЯ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ 

АВТОМОБІЛІВ ПІД ЧАС ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

 

Сучасна автомобільна галузь перебуває під значним тиском екологічних і 

економічних вимог, що стимулює впровадження інженерних рішень, 

спрямованих на підвищення енергоефективності транспортних засобів. 

Енергоефективність автомобіля визначається як здатність мінімізувати витрати 

енергії під час руху при збереженні необхідних експлуатаційних характеристик. 

Вона залежить не лише від конструкції транспортного засобу, а й від умов його 

експлуатації, технічного стану та стилю керування. 

Одним із ключових напрямків підвищення енергоефективності є 

вдосконалення двигунів внутрішнього згоряння та електричних силових 

установок. Інженерні рішення у цій сфері спрямовані на зменшення втрат 

енергії та підвищення коефіцієнта корисної дії. Наприклад, використання 

турбонаддуву дозволяє підвищити потужність двигуна без збільшення його 

об’єму, що сприяє зменшенню витрати палива. Також широкого застосування 

набули системи безпосереднього впорскування палива, які забезпечують 

точніше дозування паливно-повітряної суміші та більш повне її згоряння [1]. 

Важливу роль відіграє зниження механічних втрат у двигуні та трансмісії. 

Для цього застосовуються сучасні мастильні матеріали з низькою в’язкістю, які 

зменшують тертя між деталями. Крім того, вдосконалення конструкції 

підшипників, поршневих груп і зубчастих передач дозволяє підвищити 

ефективність передачі енергії від двигуна до коліс. 

Окрему увагу приділяють аеродинаміці автомобіля, оскільки опір повітря 

є одним із основних факторів втрати енергії при русі на високих швидкостях. 

Інженерні рішення у цій сфері включають оптимізацію форми кузова, 

використання активних аеродинамічних елементів та зменшення зазорів між 

деталями кузова. 

Зменшення маси автомобіля також є важливим фактором підвищення 

енергоефективності. Використання легких матеріалів, таких як алюміній, 

магнієві сплави та композитні матеріали, дозволяє знизити загальну масу 

транспортного засобу, що безпосередньо впливає на витрати енергії, особливо в 

міських умовах руху. Для наочності основні інженерні рішення можна 

узагальнити у таблиці 1.  

 

Таблиця 1 – Основні інженерні рішення 

Напрямок Інженерне рішення Ефект 

Двигун Пряме впорскування Зменшення витрати палива 

Трансмісія Оптимізація передач Зниження втрат енергії 

Матеріали Легкі сплави, композити Зменшення маси 

Аеродинаміка Оптимізація кузова Зниження опору повітря 

Електроніка Системи керування Оптимізація режимів роботи 
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Суттєвий вплив на енергоефективність мають електронні системи 

керування. Сучасні автомобілі оснащені складними електронними блоками, які 

оптимізують роботу двигуна, трансмісії та допоміжних систем. Наприклад, 

системи старт-стоп автоматично вимикають двигун під час зупинок, що 

дозволяє зменшити витрату палива в міському циклі. Інтелектуальні системи 

керування енергією також дозволяють ефективно розподіляти навантаження 

між різними компонентами автомобіля [2]. 

Окремим напрямком є використання рекуперації енергії, яка особливо 

актуальна для гібридних і електричних транспортних засобів. Під час 

гальмування частина кінетичної енергії перетворюється на електричну і 

зберігається в акумуляторі для подальшого використання. Це дозволяє суттєво 

підвищити загальну ефективність системи. 

Не менш важливим є вплив умов експлуатації на енергоефективність 

автомобіля. Регулярна перевірка тиску в шинах, стану фільтрів, свічок 

запалювання та мастильних матеріалів дозволяє підтримувати оптимальний 

рівень ефективності. 

Основні експлуатаційні фактори, що впливають на енергоефективність: 

• стиль керування (різкі прискорення збільшують витрати енергії);  

• стан дорожнього покриття;  

• навантаження автомобіля;  

• технічний стан вузлів і агрегатів.  

Перспективним напрямком є інтеграція цифрових технологій, які 

дозволяють аналізувати стиль водіння та пропонувати рекомендації щодо його 

оптимізації. Такі системи можуть у реальному часі підказувати водію, як 

зменшити витрати енергії, що є важливим кроком до підвищення ефективності 

експлуатації транспортних засобів [3]. 

У майбутньому розвиток енергоефективних технологій буде пов’язаний із 

подальшою електрифікацією транспорту, використанням альтернативних 

джерел енергії та впровадженням інтелектуальних систем керування. 

Очікується, що автомобілі стануть частиною єдиної енергетичної системи, де 

вони зможуть не лише споживати, а й накопичувати та передавати енергію. 

Таким чином, підвищення енергоефективності автомобілів є 

комплексним завданням, що включає як інженерні рішення на етапі 

проєктування, так і оптимізацію умов експлуатації. Використання сучасних 

технологій дозволяє значно зменшити витрати енергії, підвищити 

економічність транспортних засобів і знизити їх негативний вплив на довкілля. 
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